Интегрированный урок (русский язык + английский язык) по теме "Степени сравнения имени прилагательного в русском и английском языках" 

Цель урока: 
создать условия для развития критического мышления через формирование  навыков сопоставительного анализа, на основе закрепления знаний о степенях сравнения имен прилагательных в русском языке и знакомства с ними  в английском языке 
Задачи:
Образовательные:
1. создать условия для систематизирования знания учащихся о степени сравнения прилагательного;
2. создать условия для сравнения способов образования сравнительной и превосходной степени имени прилагательного в русском и английском языках;
3. закрепить орфографические навыки написания имени прилагательного.

Развивающие:
1. создать условия для развития  надпредметных  умений учащихся: анализа, сравнения, обобщения;
2. создать условия для развития самостоятельности и креативности  мышления.

Воспитательные:
1. создать условия для  формирования бережного отношения к языку.

2. Осуществлять воспитание патриотизма и интернационализма.

3. Воспитывать чувство коллективизма.


Ход урока 
1.Орг.момент.
Приветствие.(Параллельно учителя русского и английского языков)
Здравствуйте, ребята! Я рада вас видеть снова. Как ваше настроение? Все в порядке? Тогда давайте начнем урок.

Учитель русского языка:. Вступительное слово. Слайд 1 -тема
-Обратите внимание на тему урока, скажите, известен ли вам данный материал? Мы будем изучать новое или повторять, обобщать? Так какова цель нашего урока?( Обобщить пройденный материал по теме) Вывод 1 цели
Учитель английского языка: запись даты, темы урока. Обратите внимание на тему урока, скажите, знаете вы , что такое степени сравнения , как они называются в английском языке?Какие степени сравнения есть? Как они образуются? Так какова цель нашего урока? Вывод 2 цели 

Слово учителя. Таким образом, сегодня мы знакомимся и обобщим материал по теме "Степени сравнения имени прилагательного в русском и английском языках" , их образованием, видами и формами. Кроме этого, мы проведем сравнительный анализ степеней сравнения в двух изучаемых вами языках. (Если эти цели, то их можно вывести на экран, обобщив, сказанное детьми и потом в конце урока, как рефлексию!!)
2. Стадия вызова.
Слово учителя русского языка . В жизни человека сравнение играет огромную роль. Оно является важнейшим приёмом мышления. Всё познаётся в сравнении: не зная плохого, нельзя оценить хорошее; не узнаешь трудного – без лёгкого, скорого – без медленного; белого – без черного. Сравнивать можно всё: людей, животных, характеры, лица, предметы, дома, города явления природы и др. Предметы можно сравнивать по разным качествам: по вкусу, цвету, размеру, температуре, возрасту и т.д.

Это наблюдение народ выразил в пословицах :    Слайд 2
· Одна голова хорошо, а две лучше.
· Проще сказать, чем сделать 

· В семье и каша гуще
3.Стадия осмысления.

Для выражения сравнения с помощью имен прилагательных в языках существуют специальные формы.   Слайд 3
1 Как называются эти формы? Ребята, посмотрите на слайд, на имеющиеся вопросы, которые помогут нам вспомнить все, что мы знаем по этой теме

 У вас на столах лежат таблицы. Прежде чем ответить на 5 вопрос, выполните задание: образовать все возможные формы степени сравнения  следующих словосочетаний: высокая гора, высокое дерево, высокие достижения.

- Вывод: возможно  изменение  по числам, родам, падежам  всех форм, исключая сравнительную простую. (запись в таблицу) 

Заполните первую колонку. Дети заполняют и потом выводится на слайд, всё, что они должны были написать: проверьте себя, всё ли вы и правильно ли записали? отметьте «+», то что правильно и допишите, то, что не вспомнили и пометьте это знаком «?». Слайд 4
Учитель английского языка (работа со второй колонкой таблицы, запись вопросов, на которые они хотят получить ответы, работа с текстом информационного характера, использование приема «insert») Заполнение 2 колонки Слайд 5
Слово учителя русского языка Ребята, давайте вернемся к поставленным целям. (Слайд с целями)

- Всех ли целей нам удалось достичь? !!!
Нет. Для реализации 3 цели предлагаем заполнить схемы (формы степени сравнения )
Приложение 3
Русский язык:
                         Степени сравнения

  Сравнительная                                 Превосходная

(в большей или меньшей                         (в наибольшей степени)

  степени)

простая        сложная                 простая            сложная


  -ее (-ей)    более (менее)              -ейш-           полная форма

  -е                         +                         -айш-                   +

  -ше           полн.кач.прилаг.                             самый, наиболее,

                                                                                     наименее
Приложение 3

Русский язык (схема):
                         Степени сравнения

  Сравнительная                                 Превосходная

(в большей или меньшей                         (в наибольшей степени)

  степени)

простая        сложная                 простая            сложная




  -
English  scheme:
                         Degrees of comparision of adjectives                      
Comparative Degree 
                                                                                          Superlative Degree 

Simple                        Complicated
Simple
Complicated
  

Сравнительный анализ: Что общего есть в степенях сравнения в русском языке и в английском языке?

Общее:  можно  напечатать отдельно с вариантами ответов!!!!!!!!!!!!!!!!, чтобы дети смогли самостоятельно выбрать правильные выводы и затем, вывести на экран правильные и обсудить каждый вывод отдельно. Заострить внимание на том моменте, чтобы каждый ребёнок смог сделать вывод о том, отметил ли он правильные  выводы.
1. Степени сравнения имеют только качественные прилагательные.

2. И в русском, и в английском языках есть сравнительная и превосходная степени, в английском языке есть ещё одна степень сравнения - Positiv, соответствующая начальной форме имени прилагательного в русском языке.

3. Сравнительная степень обозначает признак, который проявляется в данном предмете в большей или меньшей степени.

4. Превосходная степень обозначает признак, который проявляется в данном предмете в наибольшей степени.
5. В русском и английском языках превосходная и сравнительная сложные  степени образуются путём прибавления в полной форме качественного прилагательного слов самый, наиболее, наименее, менее, более. Простые формы образуются суффиксальным способом.- их вывести после самостоятельного выполнения на слайд.
Различие: в русском языке формы степеней сравнения могут изменяться по родам, числам и падежам. В английском – нет. (Третья колонка)????
4. Стадия рефлексии.

Всё ли вы узнали о степенях сравнения? У кого есть вопросы по теме урока? Что же мы должны дальше делать? (Закрепить тему, выполняя упражнения).

 Работая параллельно, учителя русского и английского языков предлагают учащимся ответить на вопросы викторины. Выполняя данное упражнение, ребята учатся правильно употреблять прилагательные в различных степенях сравнения, строить предложения.

Знаете ли вы самое высокое животное? Do you know the tallest animal?

Жираф - самое высокое животное. The giraffe is the tallest animal.

Знаете ли вы, кто сильнее: тигр или лев? Do you know what animal is stronger: the tiger or the lion?

Знаете ли вы самое забавное животное? Do you know the funniest animal?

Знаете ли вы тяжелейшее морское животное? Do you know the heaviest sea animal?

Знаете ли вы самое хитрое животное? Do you know the sliest animal?

Знаете ли вы, кто быстрее: черепаха или заяц? Do you know what animal is faster: the tortoise or the hare?

[image: image1.emf]Знаете ли вы…

Do you know…

Самое высокое животное?

The tallest animal?

Жираф – самое высокое

животное.

The  giraffe is 

the tallest animal.
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Do you know…

Кто сильнее: тигр или лев?

Who is stronger: tiger or lion?

Лев сильнее тигра.

The lion is stronger

than tiger.
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Лиса – самое хитрое

животное.

The fox is the sliest
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Обезьяна - самое забавное

животное
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Тяжелейшее морское животное?

The heaviest sea animal?

Синий кит – тяжелейшее морское

животное.

The blue whale is 

the heaviest animal?
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Кто быстрее: черепаха или заяц?

Who is faster: tortoise or hare?

Заяц быстрее черепахи.

The hare is faster than tortoise.


5. Итоги.

В заключении делаются выводы:

1. В русском языке две степени сравнения, и в  английском .
2. В русском и английском языках происходит деление на простую и составную степени сравнения.

3. В английском языке образование степеней сравнения происходит в зависимости от количества слогов в слове.

4. В английском языке есть слова, которые образуют степени сравнения не по правилам.

5. Употребление прилагательных в разных степенях сравнения делает нашу речь ярче, образней, выразительней.!!!!!!!!!!!!

Дома даётся задание на выбор:

Составить текст на русском и английском языке, используя прилагательные в различных степенях сравнения (10 предложений)

Рефлексия:
- Ребята, возьмите заполненную таблицу – самоанализа и ответьте на вопросы:

1. Всё ли я знаю о степенях сравнения имен прилагательных в русском языке? Всё ли вспомнил? Кто не всё смог вспомнить?  Значит, что необходимо вам ещё сделать? – повторить!

2. Смог ли я достигнуть поставленных целей на уроке английского языка? Всё ли понял? Усвоил? Или что-то нужно ещё узнать? Что для этого нужно сделать? Закрепить знания дома и  на следующих уроках!
